

ИСМИ и ПРООН обсудили перспективы расширения сотрудничества



30 октября текущего года в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) прошла встреча директора Института Элдора Арипова с Постоянной представительницей Программы развития ООН (ПРООН) в Узбекистане Акико Фудзи.

В начале беседы гостья дала высокую оценку участию Узбекистана на юбилейной сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре с.г. Стороны особо констатировали продуктивный характер встречи Президента Узбекистана Ш.М.Мирзиёева с Генеральным секретарем ООН А.Гутеришем, а также важность инициатив, выдвинутых узбекским лидером по вопросам глобального и регионального развития.

Отдельно были обсуждены итоги Ферганского форума мира, состоявшегося 15-16 октября текущего года в городе Фергане. «Мероприятие стало уникальной площадкой, внесшей значительный вклад в укрепление социального единства и регионального сотрудничества», - заявила Акико Фудзи.



В ходе переговоров стороны обменялись мнениями о текущем состоянии и перспективах двустороннего взаимодействия, а также обсудили приоритетные направления сотрудничества на 2026 год.

Акико Фудзи предложила уделить особое внимание поддержке молодежи и расширению её возможностей. В рамках программ ПРООН более 3,5 тысячи юношей и девушек Ферганской долины прошли профессиональную подготовку.

Для развития молодежных инициатив создаются специальные хабы, где молодые граждане могут получить психологическую и юридическую помощь, пройти языковые курсы и тренинги по предпринимательству. На сегодняшний день их услугами воспользовались свыше 2 тысяч человек, а новые площадки открываются в Фергане, Андижане и Намангане.

Отдельное внимание Постоянная представительница ПРООН уделила проектам, направленным на улучшение условий жизни афганских граждан. При содействии Программы развития ООН более 520 афганцев, большинство из которых женщины, прошли обучение в Узбекистане по востребованным направлениям – информационные технологии, агробизнес, швейное дело и предпринимательство.

Была достигнута договоренность по обсуждению дальнейших перспектив вовлечения Афганистана в различные проекты по развитию профессиональных навыков молодежи в рамках запланированного в 2026 году второго заседания Термезского диалога.

Кроме того, в апреле 2025 года была запущена совместная программа ПРООН и Управления ООН по наркотикам и преступности по укреплению устойчивости молодежи к киберпреступности и цифровому насилию. Она нацелена на повышение грамотности молодого поколения к угрозам в онлайн-пространстве, а также на усиление потенциала национальных институтов для противодействия этим вызовам.

По итогам встречи собеседники подтвердили готовность и впредь укреплять партнёрство, направленное на развитие человеческого потенциала, расширение возможностей для молодежи и углубление регионального сотрудничества.

